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 שברים אלגבריים 
 

 צמצום שברים אלגבריים
 

 א. צמצם את הביטויים הבאים באמצעות פירוק לגורמים בעזרת הטרינום ונוסחאות הכפל המקוצר: 
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 שמצאת כלול בתחום ההצבה של הביטויים:   ב. צמצם את הביטויים, פתור את המשוואה ובדוק שהפתרון
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 צמצום שברים אלגבריים:   -. מטלות חשיבה ובעיות מילוליות ג
 

נתון הביטוי:   .1
2

2

m 4

m 2m

−

−
 . 

 השלם: תחום ההצבה של הביטוי הוא: __________. .א

 צמצם את הביטוי.  .ב

 עבור כל היגד, הקף אם הוא נכון או לא נכון:  .ג

 נכון / לא נכון.                  חיובי, יהיה ערך הביטוי הנתון חיובי.   mעבור כל  .1
 

mאז  3כאשר ערך הביטוי הנתון הוא  .2  נכון / לא נכון.        . =1
 

mכאשר  .3  נכון / לא נכון.          .  2אז ערך הביטוי הנתון הוא  =2
 

 . נמק. 1קבע האם יתכן שערך הביטוי הנתון הוא  .ד
 

 נימוק: ________________________________________________________                      
 

נתון הביטוי:   .2
3 2b b

b 1

−

−
 . 

 השלם: תחום ההצבה של הביטוי הוא: __________. .א

 צמצם את הביטוי.  .ב

 עבור כל היגד, הקף אם הוא נכון או לא נכון ונמק מדוע: .ג

 נכון / לא נכון.                   , יהיה ערך הביטוי הנתון חיובי.  bעבור כל ערך של   .1
 

 __________________________________________נימוק: _________
 

 נכון / לא נכון.       חיובי, יהיה ערך הביטוי הנתון חיובי.   bעבור כל  .2
 

 __________________________________________נימוק: _________
 

 נכון / לא נכון.     , יהיה ערך הביטוי הנתון חיובי.   1-חיובי שאינו שווה ל bעבור כל  .3
 

 _________________________________________נימוק: __________
 

 תשובות:
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m 2

m

+
 . 

m. עבור  לא נכון (1ג.        החיובי, הביטוי הנתון אינו מוגדר ולכן הביטוי הנתון אינו חיובי.  =2

ון המשוואה: . פתר( נכון2         
m 2

3
m

+
mהוא  =  אינו בעייתי מבחינת תחום ההצבה.    m. ערך זה של =1

m. עבור  ( לא נכון3           .  2הביטוי הנתון אינו מוגדר ולכן לא יתכן שערכו  =2

מתקבלת המשוואה:    1-י הנתון ל. כאשר משווים את הביטולא יתכן ד.     
2

2

m 4
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−
 ולאחר צמצום:  

        
m 2

2
m

+
m. פתרון המשוואה  =  בתחום ההצבה של הביטוי הנתון ולכן לא יתכן.    אינו =2

 

b ( א.2 1  ..2 בb . 

b. עבור  לא נכון (1ג.        ולכן אינו חיובי. 0-הביטוי הנתון שווה ל =0

b. עבור  ( לא נכון2           החיובי, הביטוי הנתון אינו מוגדר ולכן אינו חיובי.   =1

 הוא ריבועי ולכן חיובי.   2bבתחום ההצבה, הביטוי  שאינו  1חיובי מלבד   b. עבור כל ( נכון3         


